

„КОМСОМОЛЕЦ КУБАНИ“

г. КРАСНОДАР

31 АВГ 1968

ГОСТИ КУБАНИ

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

В 1938 году в Краснодаре гастролеровал Свердловский театр оперы и балета. И вот теперь, спустя 30 лет, мы второй раз встречаемся со свердловской оперой.

— Наш театр, созданный в 1912 году на средства любителей музыки, один из старейших в стране, славен своими творческими традициями, — рассказывает директор Свердловского государственного ордена Трудово-

го Красного Знамени академического театра оперы и балета имени А. В. Луначарского М. Е. Ганелин. — Многие выдающиеся советские дирижеры начинали свой путь в искусство в Свердловске. Всемирно известны имена замечательных певцов Козловского и Лемешева: а ведь они первые шаги делали на нашей сцене. В Свердловске пел Григорий Пирогов. Еще совсем недавно на

афише театра стояли имена Бориса Штоколова, Ирины Архиповой, Юрия Гуляева. А теперь они — народные артисты СССР, прославленные мастера сцены.

В театре есть, на мой взгляд, одна из самых лучших традиций — мы сами растим кадры для своей сцены. Я уже называл имена замечательных певцов, которые были воспитанниками свердловской оперы. Теперь в те-

атре наряду с народными артистами РСФСР Я. Вутирасом, И. Семеновым, В. Нестягиной и другими творит способная молодежь. Иван Щетинин, Олег Плетенко, Алла Рябова, Лилия Правдина — они только начинают свой путь в искусство, но в их репертуаре уже по нескольку интересных работ.

В 1962 году в связи с 50-летием театр был награжден орденом Трудового Красного Знамени, а

в 1966 году он получил звание академического.

В репертуаре театра опера «Обручение в монастыре» Прокофьева и балет «Спартак» Хачатуряна, представляющие советскую школу, одна из лучших опер Моцарта «Дон-Жуан», такие шедевры мировой классики, как «Дон-Карлос» Верди, «Богема», «Чио-Чио-Сан» Пуччини, «Кармен» и «Искатели жемчуга» Бизе, «Лебединое озеро» и «Щелкунчик» Чайковского, «Царская невеста» Римского-Корсакова, «Демон» Рубинштейна и другие.

Свои гастроли в Краснодаре 1 сентября мы открываем оперой Пуччини «Богема».

Мы постараемся познакомить краснодарцев с нашими лучшими работами, чтобы почитателей оперы и балета стало еще больше. К этому стремится весь коллектив театра, который возглавляют главный дирижер заслуженный деятель искусств РСФСР К. Тихонов, главный режиссер заслуженный деятель искусств РСФСР М. Минский.

До встречи на спектаклях!